

停放车辆 堆放杂物 消防通道成“自留地”

创城不文明曝光台

本报讯(记者 余继)由于疫情防控需要,不少居民小区临时关闭了消防通道以加强进出人员管理。但这些临时关闭的消防通道却成为一些居民眼中的“自留地”。

在沈家门华南公寓,记者看到小区消防通道上停满了车辆,俨然和周围划有停车位的车辆“融为一体”。若不是隐约看见车轮下的黄色标记和标线,很难看出这里是一处消防通道。“像这种情况已经存在一段时间了,自从后门关闭后,车子就一直堵在那,万一有什么要紧的事情,消防车根本进不来。”一位小区住户十分无奈地对记者说道。

同样的情况也出现在沈家门兴建路301号。在一处消防门前,醒目地挂着一张“疫情期间,此门禁止通行”的标志。但在门后,一



辆私家车和一辆电动车双双占据了消防通道正中位置,只留下少许空隙。一位住户表示,像这种消防通道,已经丧失了其原有功能。

不只是车辆占道,在一些老旧小区住宅区内,消防通道已成为

了“临时堆放点”。在沈家门兴建路名竹苑小区,消防通道处堆放了大量的建筑器材。小区物业告诉记者,他们已经劝说了多次,但都没有效果。

在东港外滩嘉园,记者看到这里的消防通道已经关闭,但在进出

口位置也停放着一辆私家车,而离这辆私家车5米左右的距离,就没有物业的一处岗亭。

当天,记者走访了城区数十个小区发现,这些小区基本无一例外都存在消防通道乱停车、杂物乱堆放等问题。

市农业农村局科技下乡走进南岙村

本报讯(记者 翁瑜霞 通讯员 翁素飞)昨天,市农业农村局科技下乡暨农业知识产权宣传活动走进东港街道南岙村文化礼堂。

当天,来自市农业农村局的农技专家带来了400余份适宜春季播种的梅豆、黄瓜等蔬菜种子,按照村民需求进行分发,并现场向村民提

供蔬菜瓜果等农作物栽培管理及病虫害防治技术咨询等服务,赠送栽培技术资料近500份。

“我们也借这次科技下乡活动向老百姓宣传知识产权保护的重要性,要求购买有产权的种子,打击、杜绝假冒伪劣农业产品。”舟山市农业技术推广中心负责人徐晨光说。

消防入企开展安全服务指导

本报讯(通讯员 张石英 记者 郭杰)为增强我区消防监管重点单位安全生产意识,确保企业有序复工复产,连日来,区消防部门集中走访辖区多家石油化工企业,开展消防安全服务指导工作。

在鲁家峙油库,消防人员详细询问了该油库的日常值班情况,了解储油罐关键装置、重点部位监管工作,现场检查油库消防设施配备情况。在油库消防泵房,消防人员

查看了消防指挥图、油库消防系统流程图,详细检查了微型消防站装备情况。

此外,区消防部门还走访了中燃舟山船舶燃料供应公司、普陀东顺石化小干油库等17家石油化工企业,指导检查上述单位开展消防安全工作,要求相关负责人提高安全意识、加强安全管理,共同营造安全有序的生产作业环境。

大千社区举办纪念舟山解放70周年座谈会 忆往昔 展未来

本报讯(记者 徐丽佳 通讯员 翁盈昌)近日,沈家门街道大千社区举办以“忆往昔沧桑巨变,展未来美好愿景”为主题的纪念舟山

解放70周年座谈会,邀请老同志为社区居民讲述解放舟山群岛的故事以及舟山70年来的沧桑巨变。

和津社区开展春季灭鼠活动

本报讯(记者 翁瑜霞 通讯员 李华杰)春季是老鼠繁殖的季节,为进一步降低鼠密度、预防鼠害及鼠类传播疾病的发生,切实保障辖区居民的身体健康,日前,东港街道和津社区开展春季统一灭鼠活动。

和津社区向辖区各小区物业以

及广场物业发放高效低毒的灭鼠药,统一时间投放在卫生死角、下水道、公共绿地等老鼠出没的重点区域。此外,和津社区还通过物业小区宣传窗、电子屏、微信等向居民普及知识,提高居民的自我保护意识和人人参与统一灭鼠活动的自觉性、积极性。

“普陀文物故事”征文活动启动

本报讯(通讯员 沈璐 记者 陈璐瑶)为进一步挖掘普陀文物价值,展现文物保护利用成果,助力文化建设、文旅融合发展,近日,区博物馆启动“普陀文物故事”征文活动。

征文内容要求以区内一件(组)可移动文物、不可移动文物为素材,深入挖掘文物背后的故事,客观反映文物与相关人物、重要历史时间及风土人情、逸闻轶事。故事内容

须保证真实性、积极性和原创性,作品字数2000~5000字,需配有对应文物图片。

征稿时间即日起到10月20日。纸质投稿至普陀区博物馆沈家门渔都风情展馆缪家塘路40号。收件人:普陀博物馆小乐,联系电话:3052930。电子投稿邮箱:1194926544@qq.com。

征集评选活动设置一等奖、二等奖和三等奖等相关奖项。

海莲路251-253号商铺 招租公告

一、招租内容:

1. 海莲路251-253号商铺,建筑面积约383.98平方米,租赁期3年,租金面谈。
2. 报名条件:具有民事行为能力的自然人或法人。
3. 报名时间:2020年4月28日至2020年4月30日(上午8:30-11:00,下午14:30-17:00,节假日除外)。
4. 携带资料:竞租人须提供有效身份证明及复印件(企业须提供营业执照副本及复印件、法人代表身份证明及复印件)。
5. 报名地点:普陀区东港麒麟街233号东港集团大厦812资产公司招商策划部。
6. 联系电话:0580-3011666 联系人:李女士

浙江舟山东大资产经营管理有限公司
2020年4月28日

环保有了“千里眼”

近日,东极镇启用无人机对庙子湖岛、黄兴岛区域进行环境实时监控、取证,实现了“管理无死角、监察无盲区、监测无空白”的管理目标。

(记者 高阳 陈逸麟 通讯员 蒋娜)



编者按 时代在变,“爱岗敬业、争创一流,艰苦奋斗、勇于创新,淡泊名利、甘于奉献”的劳模精神始终不变。“五一”国际劳动节将至,为进一步弘扬劳模精神,本报从今天开始,推出系列报道《劳模风采》,讲述劳模背后的故事,让诚实劳动、勤勉工作蔚然成风;让劳模精神汇聚成建设开放活力美丽的幸福普陀的强大力量。

蔡亚军 当好城市管理“有心人”



(记者 青阳 通讯员 陈珍静)“随着普陀旅游业的蓬勃发展,各个海岛上的违建问题日益突出。虽然我们会定期派执法人员下海岛进行驻点,但一到驻点轮岗的空窗期,违建现象就会‘见缝插针’,出现集中反弹。”记者见到区综合行政执法局副局长蔡亚军时,他正在与局领导班子商议如何加强海岛违建执法力度问题。

针对海岛“游击式”违建,蔡亚军认为,建立一个更长效、更有力的管理办法迫在眉睫。为此,经过

商议后,蔡亚军计划与相关镇、管委会沟通协商,希望当地能从在编人员中选派一人,跟随驻点的执法人员学习,在考取执法资格证后,成为专职海岛城管执法人员。这样一来,既可以加强海岛的执法力量,也将彻底解决驻点轮岗产生的执法“真空”。

“大处着眼,小处着手;群聚守口,独居守心。”在蔡亚军的办公室里挂着一幅字画,上面这句出自晚清名臣曾国藩的警句非常醒目。这也是蔡亚军城管生涯中做人做事的写照。16年来,他日复一日穿梭在大街小巷、建筑工地、海岛渔村……时时勉励自己,要当好一名善谋、实干、廉洁的城市管理

人。一分耕耘,一份收获。2018年,蔡亚军荣获区级劳动模范称号。

今年3月初,蔡亚军带队对鲁家峙璞园小区存在的圈地、违建现象进行了整治,恢复了绿地。

拆违工作看起来简单,但干起来却是一门精细活。既要确保严格执法、公正执法,又要文明执法,兼顾各方利益。为了能将这次拆违工作做好,蔡亚军特地组织此次

拆违涉及的住户开会,并结合他们的诉求,制定了“一户一档”的拆除方案。

除了拆违工作,蔡亚军还分管建筑工地管理、燃气管理等多项工作。繁重的任务并没有让蔡亚军丝毫懈怠,对违法建筑、环境污染等各类举报,他都第一时间到达现场,依法查处。去年,他经手处理了各类投诉案件400余起,其中立案查处178起,有效维护了市容市貌和城市安全。

蔡亚军不但善于实干,还长于谋划布局,推动城市管理在体制机制和执法上的改革创新。担任区综合行政执法局综合执法大队长时,他就曾在上级领导支持下,在全省范围内首次实施人防与机防相结合的“智能化”管理措施,并取得了显著效果;在重大案件审核方面,他创新了统一审核机制和提前介入机制,让执法更加公平公正。

在与记者交谈时,蔡亚军始终面带微笑、态度和蔼,但工作中的他,秉公执法、铁面无私,坚决不做和稀泥的“老好人”。

“针对建筑工地管理,如果我们发现了问题,要求建设方停工,

他们每天的损失可能要以万元计算,但在法律法规面前,谁也不能特殊。”蔡亚军说。

违法建筑查处和建筑工地管理工作往往牵涉多方利益,经常会有当事人登门送礼,甚至设宴招待,希望执法机关“网开一面”,但他们在蔡亚军处得到的答复永远只有“拒绝”两字。蔡亚军告诉记者,他深知自己管理城市的权力来自人民,不能将权力用在徇私枉法、损害人民利益的事情上,决不能逾越廉政红线。

除了以身作则,蔡亚军还利用每天早会和每月例会的机会,给每一名城管队员“敲一敲”廉政警钟。如今,区综合行政执法局与每名队员都签了廉政责任书,致力于打造一支廉洁、公正、高效的执法队伍。

